

时入“大雪” 冷空气愈加活跃 万物潜藏 御寒正当时

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温1.3℃(上周日),最高气温24.6℃(上周五);一周降水量13.1毫米。

时入“大雪”节气,今年“大雪”来临时间是11月7日。《月令七十二候集解》说:“大雪,十一月节,至此而雪盛也。”因“雪”是寒冷的产物,这节气的特点是气温显著下降,强冷空气往往能够带来雨或雪。“大雪”节气之后,北方冷空气越发活跃,天气会越来越冷,下雪的可能性大增。

“雪”是水汽遇冷的产物,代表寒冷与降水。气象上将雨、雪、霰等从天空下降到地面的水汽凝结物都称为“降水”。节气意义上的“大雪”与天气预报中描述降雪量的“大雪”无必然联系。“大雪”节气是一个气候概念,它代表的是“大雪”节气期间的气候特征。而天气预报中的“大雪”是指降雪强度较大的雪。气象学上规定:下雪时能见度很差,水平能见距离小于500米,地面积雪深度等于或大于5厘米,或24小时内降雪量达5.0~9.9毫米之间的降雪称为大雪。

俗话有“小雪腌菜,大雪腌肉”。旧俗中,家家户户忙着腌制“咸货”。将大盐加八角、桂皮、花椒、白糖等入锅炒熟,待炒过的花椒盐凉透后,涂抹在鱼、肉和家禽内外,反

复揉搓,直至肉色由鲜转暗,表面有液体渗出时,再把肉和剩下的盐放进缸内,用石头压住,放在阴凉背光的地方。待腌好取出后,再挂在朝阳的屋檐下晾晒干,迎接新年。以前,各家门口,窗台上都会挂上腌肉、香肠、咸鱼等腌制品,形成一道独特的风景。

“冬吃萝卜夏吃姜”,此时,正是萝卜最为甜脆的季节。生吃清热止咳,熟食益脾行气。刚炸出来的萝卜圆子,热气腾腾,清香无比。但最想吃的,还是煮一锅羊肉火锅。羊肉性温,加上白萝卜,正好补阳气,温五脏。一家人喜气洋洋地围坐成一圈,涮几片羊肉,蘸一点酱料,入口细嫩肥美,心满意足。

淮南市气象台预报,12月13—14日,全市有小到中雨。14日夜间断新一轮强冷空气影响本市,伴有大风和强降温,过程平均气温下降9~11℃。冷空气过后,12月17—18日早晨最低气温-6~-5℃。

具体天气预报如下:

12月12日,多云到阴,0~7℃;12月13日,小雨,4~9℃;12月14日,小雨转中雨,2~15℃;12月15日,阴,1~8℃;12月16日,阴转多云,-6~1℃;12月17日,多云转阴,-5~-1℃。

学子同台“比武”展风采

本报讯(记者 尚家起)15所中等职业学校同台“比武”,435名选手各展神通,12大类25小项赛程激烈……12月9日上午,淮南市第十五届中等职业学校技能大赛在市职业教育和淮南卫生学校举行。

中式烹饪、短视频制作、养老照护、母婴照护……不同于汽车维修、电子商务运营、数字艺术设计等传统技能,淮河早报、淮南网记者发现,本届技能大赛推出了一个个更加符合当下潮流、实用性更强、就业前景更加广阔的赛项。“不论是短视频制作,还是养老照护等,其实都是从‘需求’两个字出发,让学生真正掌握一技之长,走出学校能够很快就业,让职业教育真正成为就业落地的敲门砖。”市职业教育中心相关负责人表示。

在短视频制作比赛现场,选手们通过整合视频素材、剪辑等步骤完成短视频制作流程;在养老照护比赛现场,选手们针对老年人常见问题提供一整套护理方法;在汽车维修比赛现场,选手们正确选取汽车维修工具完成汽车拆装与维修……

通过比赛,可以更好地“以赛促学”,给同学们提供一个切磋技艺、展示水平、现身说法的舞台,在学生中再次掀起勤练技能、学好技能的良好氛围。近年来,淮南市中职学校技能大赛以赛促教、以赛促学、以赛促建,已成为我市推动产教融合与校企合作的生动典型,也成为我市促进职业教育高质量发展方面的一张靓丽名片。

本报记者 陈彬 摄



A1

2023年12月12日

责编:刘菊 版式:刘静 校对:张文



结婚启事

新郎 崔灿 新娘 蒋紫研

于公元2023年12月12日喜结连理。愿修百年之好,共赴白头之约。特此登报,敬告亲友,亦作留念。
2023年12月12日

现在都流行
结婚登报啦!

即日起,淮南日报社
《淮河早报》“结婚启事”
刊登服务甜蜜开启,
为新人们打造一个
官宣幸福的“朋友圈”。



扫描二维码并添加好友进行预订。
足不出户线上办理。

咨询电话:0554-6661461
15856689954